一腔热血,一段青春;一段军旅路,一世军人情。抗洪一线,边防疆场,哪里有需要哪里就有他 们的身影,哪里有危险哪里就有他们冲锋在前,他们用青春热血换来祖国的山河永固,用血肉之躯 筑起护佑生命的钢铁长城,用负重前行换来你我今天的岁月静好。又是一年建军节,在这个特别 的日子里,我们谨选取两篇短文,讲述"老兵"的故事,并以此向中国人民解放军致敬!向我们最可 爱的人致敬!

件永不再用。投诉电话:2921234。

马善文的解放奖

妈妈QQ通讯录里有一位再也不 能上线的人,他化作了天上的一颗 启明星,照亮我们的前行之路,他就 是我的太姥爷马善文,一名共产党 员,一名解放军、志愿军战士,一名 勤勤恳恳工作、实实在在做事的公 职人员。

太姥爷出生在20世纪30年代 一个贫苦家庭,在那个食不果腹、衣 不蔽体的动荡年代,普通人家的孩 子很少有机会接受教育,都是小小 年纪便想办法去谋生,可一年到头 也没结余。年仅十几岁的太姥爷 说,与其在这乱世中求生存,不如走 出去为苍生谋幸福。心怀这种家国 大志,太姥爷自告奋勇参了军,他在 部队作战勇敢,参加了著名的解放 上海的战争,为解放全中国立下一 份战功。

新中国成立不久,人民还没过 上几天好日子,对新中国虎视眈眈 的美帝国主义就发动了朝鲜战争,

悍然越过三八线,将战火引到鸭绿 江边。太姥爷和他的战友们在上级 领导下,抱着誓死也要保家卫国的 决心,雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江 赴朝作战。

关于抗美援朝的事情,太姥爷 很少主动跟晚辈提起,可大家都知 道,那是一场惨烈无比的战争。我 想或许是太姥爷不忍心回忆那肝髓 流野的惨烈和埋骨他乡的战友。但 每当后辈央求他讲的时候,他也会 很沉重地给家人讲一讲。他说,当 你站在鸭绿江边上,你更能明白,这 一仗必须要打,并且一定要打赢。 从太姥爷的讲解中家人知道,他在 抗美援朝战争中担任运输兵,美军 为了切断我方物资补给,全天候对 运输部队狂轰滥炸,太姥爷和战友 们只得在相对安全的夜里运输物 资,后方补给的责任很重,物资都是 战士们用鲜血和生命换取的。

我们都曾见过电影里枪林弹 雨、烽火连天的战争场面,战士们用 鲜血和生命捍卫着国土和民族尊 严。太姥爷说,真正的战争更惨烈, 敌军的进攻一波未平一波又起,空 军如飓风般狂卷目及之地。志愿军 战士那种大无畏的爱国情怀使自己 忘了伤、忘了痛,只有一个信念:保 家卫国! 直到今日家人还记得太姥 爷说过的话:"我们的前面是敌人、 背后是国家,这一仗,只有伤亡、没 有失败!"

有一次,太姥爷睡觉醒来发现, 连他枕的麻布片上都有弹片,子弹 不长眼,战士的生命时时刻刻都受 到威胁。太姥爷负伤数次,他的肚 子上有道长长的"L"形疤痕,从胸口 到腹部。太姥爷对家人说:"我这点 伤疤算不得什么,冲锋陷阵的战友 是拿自己的生命为后来人铺路。当 我踏着战友的尸体前进的时候,更 深刻地体会到'落后就要挨打',人 穷不能志短。"在这种英勇顽强、舍 生忘死的革命精神支撑下,志愿军 战士们以弱胜强,最终把敌人挡在 了新中国的大门外。

太姥爷说,能从战场上活着回 来是因为无数战友献出宝贵的生命 挡在了他们前边,所以他们要在自 已的岗位上干出个样子来,在各个 行业为人民服好务,为国家发展贡 献自己最大的力量! 因为太姥爷此 时不仅为自己而活,更要为逝去的 亲密战友而活。

太姥爷身上所具有的可贵品质 在潜移默化地影响着我的家人。他 教导后辈无论何时都要积极进取, 保持学习热情,做到思想与时俱 进。太姥爷以身作则,80多岁开始 学习使用电脑查阅资料,通过00聊 天和写日志,把有意义的事情记下 来。太姥爷眼花,打字慢,因操作不 熟会打出错别字,可是他依然抱着 活到老学到老的精神坚持学习。太 姥爷还通过网络新闻关注党和国家 的发展,这个耄耋之年的老人始终 心系党和国家,他的赤诚丹心和进 步精神时刻鼓舞着后辈努力向前!

太姥爷写得一手好字,他一直 坚持写纸质日记和网络日志,至今 家人还珍藏着他的日记本。太姥爷 退休后还总不失时机地给年轻人指 引努力的方向,教育后辈工作不能 怕吃苦,要有奉献精神,鼓励后辈积 极加入中国共产党。

太姥爷还用实际行动教育身边 人"感恩"。有一次单位集体买房, 家里经济拮据拿不出钱,在一位老 同事的帮助下才凑够首付,最终买 房安了家。这份恩情太姥爷一辈子 也没忘,时时跟后辈念叨。太姥爷 的行动让我们明白,做人要做一个 知恩图报的人。正如《寻梦环游记》 中说的:"死亡不是生命的终点,遗 忘才是。"虽然太姥爷已经离开了我 们,但是我相信他化作了天上的一 颗明星,在黑暗的夜空中熠熠闪 烁。老一代共产党人的宝贵品质是 我们所有人学习的榜样,它将会世 代相传,激励后辈砥砺前行!

一城湖·文韵内容以本地文化、文 学创作、读书、市井类原创稿件为主打 (诗歌除外)。

投稿邮箱:lcwbyichenghu@126. com。拒绝抄袭,一经发现,该作者稿

2006年,根据军官服役 条例,部队决定让我转业,离 开部队。得知这个消息后, 我非常纠结。从内心讲,我 不想离开部队,二十年的部 队生活,让我难以割舍。但 作为军人,我必须服从安排, 服从命令是军人的天职。

那段时间,我一边坚持 工作,慢慢将工作移交给其 他战友,一边办理退役的手 续。在部队,军人不管到哪 里,遇到战友都是先敬礼,再 说事情。那天,我到干部股 办事,一进门先敬一个军 礼。干事说,老领导,到我这 里你还敬礼啊。我说,应该 的,这是规定嘛。其实,他不 知道的是,随着离开部队的

时间临近,我心里就像被针不停地刺,一下一 下地疼。我真的非常留恋部队,喜欢这个大 家庭。在这里,有我的青春,有我的奋斗,有 我的欢乐,有我的足迹,这一切都刻在了我的 骨子里,流淌在我的血液里,我怎能忘记,又 怎舍得离开呢?

我每天都会仔细看着院里的一草一木, 一砖一瓦,还有操场上青春焕发的战士们,那 训练的场面,让我想起了自己过去的训练,一 招一式尽在眼前。真想把这些带走,刻在我 的脑子里,永远伴随我的生活,让我一生都有

有一天,老连队的通信员遇到我,他说, 指导员,看你每天都着装整齐,一点儿看不出 即将转业的样子。我问,转业是什么样子 啊?我知道,一天不离开部队,作为一个兵, 是不能含糊的。

离队的日子快到了,部队举行了欢送仪 式,这时才真正感受到离别的滋味,一朝分 别,再难相见,但战友之间的感情与友情是不 变的,永远流淌在血液里,伴随我一生。

离队的这一天,我拉着一个箱子,战友要 送我,我谢绝了。因为我想给他们留下一个 军人的形象,不想让我的伤离别影响他们的 情绪。我走在部队大院的大道上,感觉又是 一次外出执行任务,他们站在原地目视我离

我走到大门口,门卫向我敬礼,我还礼。 走出大门十米左右,我停下脚步,放下箱子, 转身面向营房,看着大门上熠熠生辉的军徽, 眼睛湿润了,心里酸酸的。我立正站好,举起 右手,敬了一个标准的军礼。卫兵还礼,远处 的战友也举起右手,敬军礼。

这是我最后一个军礼,等我转过身去,再 向前,我的身份就不再是一名军人了,但我的 骨子里,永远是一名军人。

时代姜德山东

公益宣传作品有奖征集

主办单位: 市委宣传部 市文明办 市文联 承办单位: 聊城日报社 聊城市广播电视台

● 面向社会征集 ● 平面类、视频类、景观小品类公益宣传作品



